Профессионал Банк

Акционерное общество «Профессионал Банк» (АО «ПроБанк»)
Корреспондентский счет № 30101810845250000203 БИК 044525203 ИНН 7703122164 ОГРН 1037739447350
127473, г. Москва, улица Селезневская, д.15а, стр.1, телефон: 8 (495) 347-47-47

УТВЕРЖДАЮ Председатель Правления АО «ПроБанк» Исакова М.К.

подписано электронно

«10» января 2024 года



ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНАЛЬНЫХ ДАННЫХ в АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ «ПРОФЕССИОНАЛ БАНК»

СОДЕРЖАНИЕ

1.	ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	3
2.	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4
3.	НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ	4
4.	ПЕРЕЧЕНЬ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОБРАБАТЫВАЕМЫХ В БАНКЕ	4
5.	ЦЕЛИ, ПРИНЦИПЫ И ПРАВИЛА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	5
	СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ И ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННОЙ ОПАСНОСТИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	7
7. ПЕН	ПОРЯДОК ХРАНЕНИЯ, ПЕРЕДАЧИ, БЛОКИРОВАНИЯ И УНИЧТОЖЕНИЯ РСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	9
	ПРАВА СУБЪЕКТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И БАНКА В ПРОЦЕССЕ ОБРАБОТКИРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ	
9.	ДОСТУП К ПЕРСОНАЛЬНЫМ ДАННЫМ В БАНКЕ	. 12
10.	ОТВЕТСТВЕННОСТЬ	. 12
11.	ОЦЕНКА ВРЕДА	.12
12.	ПОРЯДОК ПЕРЕСМОТРА И ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ	. 12

1. ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Банк – Акционерное Общество «Профессионал Банк».

Биометрические персональные данные — сведения, которые характеризуют физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность и которые используются оператором для установления личности субъекта персональных данных.

Блокирование персональных данных — временное прекращение обработки персональных данных (за исключением случаев, если обработка необходима для уточнения персональных данных).

Информационная система персональных данных (далее по тексту – «ИСПДн») – совокупность содержащихся в базах данных персональных данных и обеспечивающих их обработку информационных технологий и технических средств.

Обработка персональных данных – любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с ПДн, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.

Оператор - государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с ПДн.

Персональные данные (далее по тексту – «**ПДн»**) — любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту ПДн).

К ПДн субъекта относятся в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, биометрические характеристики (индивидуальные биометрические характеристики лица, отпечаток пальца, слепок голоса).

Распространение ПДн - действия, направленные на раскрытие ПДн неопределенному кругу лиц.

Ресурс ПДн - совокупность ПДн, обрабатываемых в Банке с использованием или без использования средств автоматизации и АБС, в том числе ИСПДн, объединенных общими целями обработки.

Уничтожение Π Д**н** – действия, в результате которых становится невозможным восстановить содержание Π Д**н** в ИСПД**н** и (или) в результате которых уничтожаются материальные носители Π Д**н**.

Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (далее по тексту – «Роскомнадзор») — уполномоченный орган по защите прав субъектов ПДн.

2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 2.1. Политика обработки персональных данных в Банке (далее по тексту «Политика») определяет основные требования к обеспечению информационной безопасности ПДн в Банке.
- 2.2. Политика разработана с учетом требований законодательства Российской Федерации и Банка России в сфере информационной безопасности и защиты ПДн.
 - 2.3. Целями Политики являются:
 - обеспечение защиты прав и свобод физических лиц при обработке их ПДн, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну;
 - соблюдение законодательства Российской Федерации в области ПДн.
- 2.4. Положения Политики распространяются на все структурные подразделения Банка и обязательны для исполнения всеми работниками.
- Текст Политики в электронном виде Политика обработки ПДн 24.docx на 2.5. размещен сетевом дату утверждения на диске F:\ каталоге ee NORMATIV_DOC\POLOGENIA\PERSON_DANN. Начальники структурных подразделений обязаны в кратчайшие сроки ознакомить с Политикой работников подчиненных структурных подразделений Банка.
- 2.6. В целях ознакомления Клиентов и потенциальных Клиентов с Политикой ее текст подлежит размещению на информационных стендах Банка.

3. НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

- 3.1. Политика разработана на основании действующего законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов Банка России и внутренних документов Банка.
- 3.2. В случае отмены и/или изменения некоторых норм законодательства Политика действует в части, не противоречащей действующему законодательству Российской Федерации, при этом Банк в разумные сроки вносит в Политику соответствующие изменения.

4. ПЕРЕЧЕНЬ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, ОБРАБАТЫВАЕМЫХ В БАНКЕ

- 4.1. Перечень ПДн, обрабатываемых в Банке, утверждается Председателем Правления.
- 4.2. При возникновении необходимости Банком могут обрабатываться иные ПДн, соответствующие целям обработки ПДн. Обработка указанных ПДн будет осуществляться по аналогии с ПДн, которые обрабатываются Банком на момент подписания Политики.
- 4.3. Банк не осуществляет обработку специальных категорий ПДн, касающихся расовой, национальной принадлежности, политических взглядов, религиозных или философских убеждений, состояния здоровья, интимной жизни субъектов ПДн.

5. ЦЕЛИ, ПРИНЦИПЫ И ПРАВИЛА ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 5.1. Целями обработки ПДн Банком является выполнение обязанностей, возложенных на Банк законодательством Российской Федерации, в частности 152-ФЗ и иными федеральными законами, нормативными актами Банка России, Уставом и внутренними нормативными документами Банка, в том числе:
 - совершение в отношении субъекта ПДн и/или Клиента -юридического лица, для которого субъект ПДн является работником, представителем или лицом, которому предоставлены полномочия на принятие единоличных решений в управлении, юридически значимых действий, обусловленных заключением какого-либо договора с Банком, членством в органе управления Банка, Ревизионной комиссии Банка, участием в составе акционеров Банка или иными правоотношениями, возникающими с Банком.
 - организация учета сотрудников Банка, проверка сведений, предоставляемых работником при приеме на работу, переподготовка, переквалификация или повышение квалификации, продвижение по службе, контроль количества и качества выполняемой работы, обновления данных, находящихся в личных делах сотрудников Банка, ведение кадрового учета работников Банка;
 - удостоверение личности;
 - реализация акционером Банка своих прав;
 - обеспечения надлежащего ведения и хранения реестра акционеров;
 - принятие Банком решения о заключении Договора банковского счета, Договора на обслуживание с использованием системы «Клиент-Банк», Договора банковского вклада, Договора аренды индивидуального банковского сейфа, иных видов договоров, выдачи банковской карты;
 - анализ и мониторинг финансового и имущественного положения;
 - установление местонахождения, стоимости, собственника и правового статуса имущества;
 - принятие компетентными органами Банка решений о выпуске дополнительной банковской карты;
 - принятие компетентными органами Банка решения об открытия накопительного счета регистрируемой Организации;
 - принятие компетентными органами Банка решений о предоставлении кредитных продуктов, изменении первоначальных условий предоставления кредитных продуктов реструктуризации, в том числе пролонгации, изменении размера процентной ставки и прочее;
 - принятие компетентными органами Банка решений о принятии обеспечения по кредитным продуктам, изменении первоначальных условий принятия обеспечения кредитных продуктов реструктуризации, в том числе замена предмета залога, изменение оценочной стоимости предмета залога и прочее;
 - проверка полномочий;
 - совершение субъектом ПДн действий в рамках предоставленных по доверенности полномочий:
 - уведомление об изменении ранее предоставленной в Банк информации о лице, наделенном правом подписи денежных и расчетных документов Клиентаюридического лица;
 - установление прямого контакта с помощью различных средств связи (включая, но, не ограничиваясь: почтовая связь, электронная почта, телефон, факсимильная связь, сеть Интернет);

- вход в Банк;
- оформление пропуска для прохода в Банк;
- доступ в Хранилище ценностей Клиентов;
- выплата и перевод Банком денежных средств без открытия банковского счета по поручению субъекта ПДн;
- регистрация субъекта ПДн в Единой Системе Аутентификации и Аутентификации и/или Единой Информационной Системе Персональных Данных.
- 5.2. Для достижения целей обработки ПДн, указанных в п. 5.1 Политики, Банк вправе привлекать третьих лиц для передачи им функций и полномочий, принадлежащих Банку, в соответствии с законодательством Российской Федерации, в частности 152-ФЗ, или предоставлять третьим лицам ПДн, в том числе типографиям для издания рекламных проспектов Банка и/или печати визиток сотрудников Банка, образовательным учреждениям и обучающим центрам для обучения, переподготовки, повышения квалификации и/или переквалификации сотрудников Банка, организациям, уполномоченным (в силу закона, договора или любым иным образом) на проведение проверок и/или анализа деятельности Банка, осуществляющим услуги по хранению информации и/или документов, выступающим второй стороной при заключении необходимых договоров, в том числе договоров оценки и страхования имущества, уступки прав требований, оказания юридических или адвокатских услуг по обеспечению погашения задолженности, членам органов управления Банка, аффилированным и иным связанным с Банком лицам.

Перечень третьих сторон, участвующих в процессах обработки ПДн в Банке, утверждается Председателем Правления.

Банк осуществляет обработку ПДн с соблюдением следующих принципов:

- законная и справедливая основа обработки;
- обработка ПДн ограничивается достижением целей обработки ПДн.
- осуществление обработки только тех ПДн, которые отвечают целям их обработки;
- недопустимость объединения баз данных, содержащих ПДн, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой;
- соответствие содержания и объема обрабатываемых ПДн целям обработки;
- обеспечение точности, достаточности, а в необходимых случаях и актуальности по отношению к целям обработки ПДн;
- хранение ПДн в форме, позволяющей определить субъекта ПДн, не дольше, чем этого требуют цели обработки ПДн.
- 5.3. При обработке ПДн Банк соблюдает следующие правила:
- обработка ПДн осуществляется Банком с согласия субъекта ПДн или его представителя, которое оформляется в письменной форме, за исключением случаев обработки без Согласия, предусмотренных 152-Ф3;
- предоставление третьим лицам ПДн субъектов или привлечения третьих лиц для передачи им Банком, принадлежащих ему функций и полномочий для достижения целей обработки ПДн, осуществляется Банком с согласия субъекта ПДн;
- Банк информирует субъекта ПДн о целях и способах обработки ПДн;
- при получении ПДн субъекта ПДн от третьих лиц Банк уведомляет об этом субъекта и заключает с третьим лицом соглашение о соблюдении Банком конфиденциальности информации, касающейся ПДн субъектов.
- 5.4. Банк обеспечивает конфиденциальность и защиту ПДн, находящихся у него в обработке.
 - 5.5. Банк ежегодно проводит оценку вреда, который может быть причинен субъектам персональных данных в случае нарушения требований по обработке и обеспечению

безопасности персональных данных. Оценка вреда проводится комиссией, результаты работы оформляются Актом.

6. СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ И ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 6.1. Безопасность ПДн достигается путем исключения несанкционированного, в том числе случайного доступа к ПДн, результатом которого может стать уничтожение, изменение, блокирование, копирование, распространение ПДн, а также иных несанкционированных действий.
- 6.2. Банк для защиты ПДн субъектов принимает комплекс мер, направленных на предотвращение неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения, а также иных неправомерных действий. К таким мерам, в том числе, относятся:
 - назначение лица, ответственного за организацию обработки ПДн в Банке;
 - определение угроз безопасности ПДн при их обработке в ИСПДн;
 - применение организационных и технических мер по обеспечению безопасности ПДн при их обработке в ИСПДн;
 - применение средств защиты информации, прошедших в установленном порядке процедуру оценки соответствия;
 - оценка эффективности принимаемых мер по обеспечению безопасности ПДн до ввода в эксплуатацию ИСПДн;
 - учет машинных носителей ПДн;
 - обнаружение фактов несанкционированного доступа к ПДн и принятием мер;
 - восстановление ПДн, модифицированных или уничтоженных вследствие несанкционированного доступа к ним;
 - установление правил доступа к ПДн, обрабатываемым в ИСПДн, а также обеспечение регистрации и учета всех действий, совершаемых с ПДн в ИСПДн;
 - контроль за принимаемыми мерами по обеспечению безопасности ПДн и уровня защищенности ИСПДн;
 - иные меры по решению Председателя Правления Банка.
- 6.3. Банк обязан уведомить уполномоченный орган по защите прав субъектов ПДн об осуществлении обработки ПДн согласно Статье 22 152-Ф3.
- 6.4. В случае изменения сведений, указанных в части 3 Статьи 22 152-ФЗ, а также в случае прекращения обработки ПДн Банк обязан уведомить об этом уполномоченный орган по защите прав субъектов ПДн в течение 10 (Десяти) рабочих дней с даты возникновения таких изменений или с даты прекращения обработки ПДн.
 - 6.5. Критерии отнесения АБС к ИСПДн в Банке:
 - наличие ПДн в базах данных АБС;
 - Банк является оператором ПДн в АБС.
 - 6.6. Банк осуществляет учет ресурсов ПДн, в том числе учет ИСПДн.
- 6.6.1. Учет ресурсов ПДн без использования средств автоматизации и АБС осуществляется согласно Положению об архивном деле в Банке.
- 6.6.2. Учет ресурсов ПДн с использованием средств автоматизации и АБС ведется Администратором ИБ в Перечне информационных систем Банка, в которых

обрабатываются ПДн (далее по тексту – «Перечень ИС»). Перечень ИС ежегодно пересматривается и, при необходимости, обновляется. В Перечне ИС для каждого ресурса ПДн установлены:

- цели обработки ПДн;
- срок хранения ПДн;
- категории обрабатываемых ПДн;
- количества субъектов ПДн.
- 6.6.3. Учет ИСПДн ведется Администратором ИБ в Перечне информационных систем персональных данных (ИСПДн) Банка (далее по тексту «Перечень ИСПДн»). Перечень ИСПДн ежегодно пересматривается и, при необходимости, обновляется.
- 6.7. Обработка ПДн работниками Банка должны осуществляться только с целью выполнения их должностных обязанностей.
- 6.8. Не реже одного раза в 2 (Два) года проводить ознакомление работников с положениями законодательства РФ и внутренними документами Банка, содержащими требования по обработке и обеспечению безопасности ПДн в части, касающейся их должностных обязанностей, в ходе проведения мероприятий по их обучению или повышению осведомленности.
- 6.9. Учет помещений, в которых осуществляется обработка ПДн, ведется в Перечне подразделений и работников, допущенных к работе с персональными данными, обрабатываемыми в Банке.
 - 6.10. При работе с материальными носителями ПДн Банк обеспечивает:
 - обособление ПДн от иной информации, в частности, путем фиксации их на отдельных съемных носителях ПДн, в специальных разделах или на полях форм документов (при обработке ПДн на бумажных носителях);
 - учет съемных носителей ПДн (при их использовании);
 - порядок хранения съемных, в том числе машинных, носителей ПДн и доступа к ним, а также уничтожения (стирания) информации с машинных носителей ПДн, установленный в Порядке учета, хранения и уничтожения носителей защищаемой информации в Банке;
 - хранение ПДн, цели обработки которых заведомо несовместимы, на отдельных съемных носителях (при их использовании);
 - регистрацию и учет мест хранения материальных носителей ПДн с фиксацией категории обрабатываемых ПДн (иные ПДн), включая раздельное хранение ресурсов ПДн, обработка которых осуществляется с различными целями;
- 6.11. Хранение ПДн осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта ПДн не дольше, чем этого требуют цели обработки ПДн, если срок хранения ПДн не установлен федеральным законом, договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн.
- 6.12. Поручение обработки ПДн третьему лицу (далее по тексту «Обработчик») должно осуществляться на основании договора. В указанном договоре должны быть определены перечень действий (операций) с ПДн, которые будут совершаться Обработчиком, и цели обработки, должна быть установлена обязанность Обработчика обеспечивать безопасность ПДн (в том числе соблюдать конфиденциальность ПДн) при их обработке, не раскрывать и не распространять ПДн без согласия субъекта ПДн, если иное не предусмотрено федеральным законом, а также должны быть указаны требования по обеспечению безопасности ПДн. При поручении обработки ПДн обработчику Банк должен получить согласие субъекта ПДн, если иное не предусмотрено законодательством РФ.
 - 6.13. Банк осуществляет трансграничную передачу ПДн.

До начала осуществления трансграничной передачи ПДн Банк обязан убедиться в том, что иностранное государство, на территорию которого осуществляется передача ПДн, является стороной Конвенции Совета Европы о защите физических лиц при автоматизированной обработке данных личного характера от 28 января 1981 г., ETS N 108 или иным государством, обеспечивающим адекватную защиту прав субъектов ПДн. Перечень государств, не являющихся стороной Конвенции Совета Европы и обеспечивающих адекватную защиту утверждает Роскомнадзор.

Трансграничная передача ПДн на территории иностранных государств, не обеспечивающих адекватную защиту прав субъектов ПДн, может осуществляться в следующих случаях:

- наличие Согласия на трансграничную передачу ПДн субъекта;
- предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
- предусмотренных федеральными законами Российской Федерации;
- исполнения договора, стороной по которому является субъект ПДн.

7. ПОРЯДОК ХРАНЕНИЯ, ПЕРЕДАЧИ, БЛОКИРОВАНИЯ И УНИЧТОЖЕНИЯ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 7.1. Банк осуществляет хранение ПДн на материальных носителях. Срок хранения ПДн определен в Положении об архивном деле Банке, федеральных законах Российской Федерации или договорах между Банком и Клиентами. В иных случаях хранение ПДн не может осуществляться дольше, чем этого требуют цели обработки ПДн.
- 7.2. Передача ПДн третьим лицам, включение ПДн в общедоступные источники, их распространение или поручение обработки другому лицу осуществляется только при наличии письменного согласия на эти действия, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Банк не осуществляет передачу ПДн в коммерческих целях.
- 7.3. Банк осуществляет блокирование ПДн субъектов или обеспечивает блокирование (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению Банка) в следующих случаях:
- 7.3.1. выявление неправомерной обработки ПДн, неточных ПДн при обращении субъекта ПДн или его представителя, либо по запросу субъекта ПДн или его представителя или Роскомнадзора на период проверки данного обстоятельства;
- 7.3.2. отсутствие возможности уничтожения ПДн либо обезличивания ПДн в течение срока, установленного 152-Ф3. Блокирование осуществляется на срок не более 6 (Шести) месяцев с последующим обеспечением уничтожения ПДн.
- 7.4. В случае подтверждения факта неточности ПДн в процессе проверки обстоятельств, указанных в п. 7.3.1 Политики, Банк на основании сведений, предоставленных субъектом ПДн или его представителем или Роскомнадзором, или иных необходимых документов, уточняет или обеспечивает (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению Банка) уточнение соответствующих ПДн в течение 7 (Семи) рабочих дней со дня предоставления таких сведений в Банк и снимает блокирование ПДн.
- 7.5. В случае выявления неправомерной обработки ПДн, осуществляемой Банком или другим лицом, действующим по поручению Банка, Банк в срок, не превышающий 3 (Трех) рабочих дней с даты такого выявления, прекращает неправомерную обработку ПДн или обеспечивает прекращение неправомерной обработки лицом, действующим по поручению Банка. Об устранении допущенных нарушений Банк уведомляет субъекта ПДн

или его представителя, а в случае, если запрос был направлен Роскомнадзором, также указанный орган.

- 7.6. Банк прекращает обработку ПДн или обеспечивает прекращение такой обработки (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению Банка) и, если сохранение ПДн более не требуется для целей обработки ПДн, уничтожает ПДн или обеспечивает их уничтожение (если обработка ПДн осуществляется другим лицом, действующим по поручению Банка).
- 7.7. Прекращение обработки ПДн и их уничтожение либо обезличивание в сроки, установленные 152-Ф3, должно быть осуществлено в следующих случаях:
 - по достижении цели обработки ПДн (если иное не предусмотрено договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн, иным соглашением между Банком и субъектом ПДн);
 - отзыва субъектом ПДн согласия на обработку его ПДн и в случае, если сохранение ПДн более не требуется для целей обработки ПДн (если иное не предусмотрено договором, стороной которого, выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн, иным соглашением между Банком и субъектом ПДн);
 - если ПДн являются незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки;
 - выявления неправомерной обработки ПДн, осуществляемой Банком или обработчиком, действующим по его поручению, если обеспечить правомерность обработки ПДн невозможно;
 - выявления неправомерной обработки ПДн без согласия субъекта ПДн.

8. ПРАВА СУБЪЕКТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И БАНКА В ПРОЦЕССЕ ОБРАБОТКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

- 8.1. Субъект ПДн имеет право:
- 8.1.1. получить по запросу информацию, касающуюся обработки его ПДн, в том числе содержащую:
 - подтверждение факта обработки ПДн Банком;
 - правовые основания и цели обработки ПДн;
 - цели и применяемые Банком способы обработки ПДн;
 - сведения о лицах (за исключением работников Банком), которые имеют доступ к ПДн или которым могут быть раскрыты ПДн на основании договора с Банком или на основании федерального закона;
 - обрабатываемые ПДн, относящиеся к соответствующему субъекту ПДн, источник их получения, если иной порядок представления таких данных не предусмотрен федеральным законом;
 - сроки обработки ПДн, в том числе сроки их хранения;
 - порядок осуществления субъектом ПДн прав, предусмотренных 152-Ф3;
 - информацию об осуществленной или о предполагаемой трансграничной передаче данных;
 - наименование или фамилию, имя, отчество и адрес лица, осуществляющего обработку ПДн по поручению Банка, если обработка поручена или будет поручена такому лицу;
 - иные сведения, предусмотренные 152-ФЗ или другими федеральными законами. Исключение составляют следующие ситуации:

- обработка ПДн осуществляется в соответствии с законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма;
- доступ субъекта ПДн к его ПДн нарушает права и законные интересы третьих лиц;
- 8.1.2. обратиться в Банк с повторным запросом о получении информации, указанной в п. 8.1.1 Политики, если такая информация не была предоставлена ему Банком для ознакомления в полном объеме по результатам рассмотрения первоначального обращения;
 - 8.1.3. определить своих представителей для защиты своих ПДн;
- 8.1.4. требовать исключить или исправить неверные или неполные ПДн, а также данные, обработанные с нарушением требований 152-Ф3;
- 8.1.5. требовать от Банка известить всех лиц, которым ранее были сообщены неверные или неполные ПДн субъекта ПДн, обо всех произведенных в них исключениях, исправлениях или дополнениях;
- 8.1.6. обжаловать в Роскомнадзоре или в суде любые, по его мнению, неправомерные действия или бездействия Банка при обработке и защите его ПДн;
- 8.1.7. на защиту своих прав и законных интересов, в том числе на возмещение убытков и/или компенсацию морального вреда в судебном порядке.
 - 8.2. Банк вправе:
- 8.2.1. поручить обработку ПДн другому лицу с согласия субъекта ПДн, если иное не предусмотрено федеральным законом, на основании заключаемого с этим лицом договора;
 - 8.2.2. продолжить обработку ПДн без согласия субъекта ПДн в следующих случаях:
 - обработка необходима для достижения целей, предусмотренных международным договором Российской Федерации или законом, для осуществления и выполнения возложенных законодательством Российской Федерации на Банк функций, полномочий и обязанностей;
 - обработка необходима для исполнения договора, стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект ПДн, а также для заключения договора по инициативе субъекта ПДн или договора, по которому субъект ПДн будет являться выгодоприобретателем или поручителем;
 - обработка необходима для осуществления прав и законных интересов Банка или третьих лиц либо для достижения общественно значимых целей при условии, что при этом не нарушаются права и свободы субъекта ПДн;
 - осуществляется обработка ПДн, подлежащих опубликованию или обязательному раскрытию в соответствии с федеральным законом;
- 8.2.3. отказать субъекту ПДн в предоставлении информации, указанной в п. 8.1.1 Политики, при наличии следующих причин:
 - обработка ПДн осуществляется в соответствии с законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма;
 - доступ субъекта ПДн к его ПДн нарушает права и законные интересы третьих лиц;
- 8.2.4. отказать субъекту ПДн в выполнении повторного запроса о предоставлении ПДн, указанного в п. 8.1.2 Политики, если содержание и/или срок его направления не соответствует требованиям, установленным 152-Ф3.

9. ДОСТУП К ПЕРСОНАЛЬНЫМ ДАННЫМ В БАНКЕ

- 9.1. Перечень работников и подразделений, допущенных к обработке ПДн, утверждается председателем Правления.
- 9.2. Сотрудники, имеющие доступ к ПДн, обязаны их использовать только в целях, для которых эти ПДн получены, и обязаны соблюдать режим конфиденциальности.
- 9.3. Банк предоставляет субъекту ПДн или его представителю доступ к его ПДн при обращении или при получении письменного запроса от него или его представителя.
- 9.4. В соответствии с федеральными законами Российской Федерации к ПДн, кроме лиц, указанных в пп. 9.1 и 9.3 Политики, имеют доступ:
 - Роскомнадзор;
 - Организации, уполномоченные (в силу закона, договора или любым иным образом) на проведение проверок и/или анализа деятельности Банка;
 - Органы, уполномоченные статьей 26 Федерального закона от 02.12.1990 года № 395-1 «О банках и банковской деятельности» на получение информации, содержащей банковскую тайну;
 - Акционеры, члены органов управления Банка.

10. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- 10.1. Ответственность за контроль исполнения и поддержание Политики в актуальном состоянии, а также за внесение в нее изменений возлагается на Администратора ИБ.
- 10.2. Ответственность за организацию хранения материальных носителей ПДн возлагается на Администратора ИБ.
- 10.3. Все работники Банка несут персональную ответственность за соблюдение требований Политики.

11. ОЦЕНКА ВРЕДА

11.1 Банк ежегодно проводит оценку вреда, который может быть причинен субъектам персональных данных в случае нарушения требований по обработке и обеспечению безопасности персональных данных. Оценка вреда проводится комиссией, результаты работы комиссии оформляются Актом.

12. ПОРЯДОК ПЕРЕСМОТРА И ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ

- 12.1 В случае отмены и/или изменения некоторых норм законодательства Политика действует в части, непротиворечащей действующему законодательству Российской Федерации, при этом Банк в разумные сроки вносит в Политику соответствующие изменения. Пересмотр положений Политики осуществляется на регулярной основе, но не реже одного раза в 3 (Три) года.
- 12.2 Внеплановый пересмотр Политики должен осуществляться в случае:
- изменения нормативных документов Российской Федерации и Банка России, определяющих требования информационной безопасности, а также Политики информационной безопасности Банка;
- существенных изменений организационной и (или) технологической инфраструктуры, ресурсов и бизнес-процессов Банка;

- изменения требований к защите ПДн;
- выявления инцидентов информационной безопасности, повлиявших на обработку ПДн в Банке;
- изменение перечня и целей обработки ПДн;
- выявления новых угроз, рисков и уязвимостей в обеспечении защиты ПДн, а также снижения общего уровня информационной безопасности Банка (по результатам самооценки или внешнего аудита);
- выявления существенных недостатков в системе информационной безопасности, а также противоречий положений Политики с другими организационно-распорядительными документами Банка.
- 12.3 Новая редакция Политики с учетом изменений разрабатывается Администратором ИБ и утверждается Председателем Правления Банка.

Профессионал Банк

Акционерное общество «Профессионал Банк» (АО «ПроБанк»)
Корреспондентский счет № 30101810845250000203 БИК 044525203 ИНН 7703122164 ОГРН 1037739447350
127473, г. Москва, улица Селезневская, д.15а, стр.1, телефон: 8 (495) 347-47-47

Политика обработки персональных данных в АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ «ПРОФЕССИОНАЛ БАНК»

Согласовано:

Начальник Службы внутреннего контроля AO «ПроБанк» «10» января 2024 г.	подписано электронно	_ Т.В. Яготина
Начальник Юридического отдела AO «ПроБанк» «10» января 2024 г.	подписано электронно	_ С.А. Ларина
Администратор информационной безопасности AO «ПроБанк» «10» января 2024 г.	подписано электронно	_ В.В. Трушенко